

周口高中:多举措打造中原品牌高中

记者 陈军强 通讯员 孙东明

在“十三五”开局之年,周口市政府倾力打造的一所优质品牌高中——周口高中(郸城一高分校)像一颗耀眼的“新星”,横空出世。这里,物华天宝,人杰地灵;这里,圣地儒风,名师云集。相信,在很短的时间里,它必将成为一所名震中原,雄踞豫东的品牌学校。

高瞻远瞩——打造中原名校

周口高中在周口新星中学的基础上,在董事长刘永文、校长李国有的带领下,立足周口、放眼全国,创办周口市中心城区精品高中,打造中原名校,汇聚天下英才,喜迎八方嘉宾,共同谋划、全员参与。在招生、招教、管理等各方面做得风生水起,有声有色。

招聘教师——汇聚天下英才

要想办好一所优质的高中,必须有一个优质的教师团队。为此,学校董事会高起点谋划,高标准要求,高质量选拔。学校从2017年5月份就开始筹备教师的招聘工作,分别于6月2日、7月2日、7月22日分三批面向全国招聘教师。三次共报名应聘700余人,通过笔试、面试,优中选优,最后共选聘70余人。这些老师,有的是在教育战线工作了几十年的老教师,有的是已有着十几年工作经验的中年教师,有的是刚从大学毕业的年轻教师,其中不乏从“211”“985”等重点名校毕业的本科生、研究生。这些老师,敬业乐教,教学理念超前。7月8日,所有被选聘的教师统一到校进行培训,学校请教育教学名家传授新的教育理念和方法。请省实验中学原校长李国有的(现任周口高中执行校长)作《百年奠基,一举成名》的报告,并为学校发展制订了中长期计划、近短期计

划。要求老师们要有傲视群雄的霸气、一往无前的勇气、天下第一的豪气。老师们心潮澎湃、热血沸腾,决心书山辟路、学海竞舟,凝聚精气神,撸起袖子加油干。培训期间,老师们学习了学校的各种规章制度,明白了学校发展的总体目标,又经历了12天的军训生活,很快形成了一个团结战斗的集体。

开学以来,老师们很快进入了紧张的教学工作中,适应了学校的各种管理理念。他们竭诚任事、殚思竭虑,勇于开拓、不断创新,他们德艺与高才兼备、智慧与忠诚并驱。匠心独具,付爱心于日月;诲人以道,寄师魂于蓝天。一个月刚过,老师们在教法上认真探索,在学法上精心指导,很快完成了学生从初中到高中知识的过渡。征途万里马嘶风,伟业千秋人奋勉。如今周口高中的领导者正以大胸怀、大气魄、大胆略,书写周口高中的大篇章;周口高中的老师们必将以大步伐、大跨越、大手笔,迈向周口高中的大辉煌。

首届新生——全市优中选优

2017年7月15日,彩旗飘飘、音乐悠扬的周口高中迎来了首届学子。他们刚刚来到学校,就被早已等候在校园里的老师们召集到学校的会议室,聆听董事长刘永文和校长李国有的激情洋溢满怀期盼的谆谆教诲。孩子们的眼神中流露出对即将到来的高中生活的向往和对辉煌未来的坚定信心。

随后,在班主任的带领下,他们很快明确了自己近期的任务:一边军训,一边学习初高中的衔接课程,尽快适应紧张有序的高中生活。

看吧,清晨的操场上,一个个方队正

在教官清晰有力的口令下做出各种军体动作。这边的方队正在站军姿,挺胸、提臀、收腹,笔直的身子一动不动,略显稚嫩的脸在朝阳的映照下现出刚毅的棱角,平视前方的眼神里难掩逼人的英气。那边的方队正在练习停止间的各种转法,动时如脱兔,静时似处子,转动时的动作整齐划一,收脚时的声音不差分毫。还有一个方队正处在紧张训练的间隙,一律上身端正地坐在地上,左看右看都是一条线,雄壮有力的《团结就是力量》的旋律久久回荡在操场上空。

中午时分,餐厅里飘来了饭菜诱人的香气。同学们在班主任的带领下,排着整齐的队伍井然有序地来到宽敞明亮、干净整洁的餐厅。在餐厅工作人员的指挥下,同学们迅速地来到自己的餐桌前,落座、放下餐具、派人抬饭、打饭、餐前唱歌、就餐、洗刷餐具、集合队伍,虽然刚刚经过高强度的训练,脸面上有着难掩的疲倦,但根本没有多余的动作,根本没有喧闹的声音,不是军营,胜似军营。

下午2点,一天中最热的时候,同学们从寝室里走了出来,排着整齐的队伍,静悄悄地向教室走来。老师们根据每个学科的特点,精心编排了初高中的衔接教材,正满含激情、抑扬顿挫地讲解着。同学们坐在台下,时而目不转睛地注视着老师,时而在笔记本上奋笔疾书,时而眉头紧锁地费力思考,时而似有所悟地轻轻颌首,眼神中满是对知识的渴望,对老师的钦佩,对未来的期盼。

强化管理——师生全员参与

为全面推进素质教育,办周口特色学校,周口高中确立了“向管理要效

益、向45分钟要质量”的办学理念,创建伊始,根据学校的实际情况,积极探索和创建了精细化管理的特色模式。管理的精细化是指把学校的计划、组织、领导职责更加细化,通过具体操作实现无缝隙管理。“精”是高水平的工作标准,“细”是细节,是管理的过程和措施,其实就是在“精”字上提要求,在“细”字上下功夫,在“实”字上做文章。将管理目标具体化、责任明确化,人在管理、处处在管理,事事看管理、时时有管理,充分体现董事长刘永文的管理理念:学校兴衰,我的责任。

在学校管理过程中,不是单纯的靠“制度压人”,而是用一个“爱”字贯穿始终,校方关爱老师,老师用爱心管理学生,充分体现了“制度管理”与“情感管理”相结合的适度管理。也就是所谓“该严的严,该放的放”,学生理解,教师支持,从而实现了执行制度的自觉性、管理的高效性,同时也激发了学生管理的自觉性。如今学校的每一扇门窗有人管,每一棵树木有人管,每一个楼道有人疏通,每间办公室有人管理,形成了教师全员参与和学生自我管理的和谐统一。走进周口高中,你会发现有值班老师恭候你的光临,他们精神抖擞,笑容可掬;平时你会发现地上没有一个烟头、一片废纸;课间活动整齐划一、口号震天动地;午休鸦雀无声。动静分明,一切都是那样和谐,一切都是那么自然。

群策群力——共创周口高中辉煌

人不分男女、地不分东西。只要有腔热血,愿为新星出力、共同创业,那么周口高中腾飞的历史上就必有你浓墨重彩的一笔。

来到初中的第一天,进入大门感受到校园里芬芳的气息,空气格外清新,树叶上的凝露被阳光照得格外明亮,蜜蜂在花园里的鲜花上“嗡嗡”地飞着,我觉得花格外的香,格外的美。

进入教室,班里的同学都来自不同的学校,我找了一个靠窗的位置坐了下来,透过窗户看见外面的风景格外的美。操场上同学们围坐一圈,看足球场上的同学在比赛。

来到新的学校,进入新的班级,我结识了新的同学,认识到了新的老师,在一个新的环境中学习,就是一个新的起点,一个新的开始。

回到寝室,我感觉到一丝丝的冷淡,躺在床上看着窗外的夜空,点缀着稀稀疏疏的星星,更觉得格外寂寞。

第二天清晨,老师带我们去外面活动。路过池塘,我看到池塘里的鱼儿在水里自由自在地遨游。仔细观察,我还发现池底有一只西瓜般大的乌龟在不停地到处走动。朗朗的读书声不时在我耳边萦绕,长长的木廊边,小草和树木都在阳光下沐浴,显得格外精神。

新的校园里一切都是新的,大大的操场、美丽的校园、新的朋友……一切都是新的。对我来说,这是一个新的起点,新的开始,我一定会好好学习,为自己的梦想努力奋斗。

七(4)班 陈子明

新校园,新感受

“停!”妈妈怒气冲冲地来到我身边,“你怎么回事?算了,把这几页奥数做了。”妈妈根本没有注意到我眼角闪动的泪花。

“哈哈哈……”楼下传来了朋友们的欢笑声。终于把那几页奥数写完了,我走到妈妈身边,对她说:“妈妈,我想……”“下楼玩会儿是吗?这么多任务没有完成,还想着玩?怎么不想考大学?”她的话如炮弹似的向我射来。我不得不继续埋头投入学习。

我为什么不能像鱼儿那样自由呢?那一天我一直在想这个问题。我渴望着自由,如同麋鹿渴慕溪水一样。

七(5)班 张梦

指导老师:张建菊

我渴望自由

我渴望自由。我渴望自己是一条小鱼,这样就能在一望无际的海洋里自由自在地畅游;我渴望自己是一棵树,这样就能在美丽的大自然中无忧无虑地生长。

妈妈对我的要求十分严厉,我从小就没了自由。每当别人在嬉戏时,我都坐在窗前学习。我是多么羡慕他们啊!记得有一次,太阳才刚升起,妈妈连拖带拽地把我从床上拉下来。我揉了揉惺忪的睡眼,看了看闹钟,我的天啊,才6点!我不满地对妈妈说:“妈,才6点……”

“6点怎么了?”我的话被妈妈打断了,“6点正是学习的好时间,如果你不想学,就直接和我说,何必拐弯抹角呢?”

无奈,我被迫来到书桌前,拿起语文书心不在焉地读起来。

回忆·别人家的孩子

今天躺在床上,硬是睡不着,在床上回忆着小学生活的经历,不禁潸然泪下,脑子里弹出一句话:“你看看别人家的孩子,语文、数学、英语哪门不及格,你再看看你,没有一次上过九十分,别人家的孩子天天考九十分,你就在八十分这里徘徊吧!”这是母亲常对我说的话。

因此,我常常在被窝里哭着想:别人家的孩子到底是谁?

但是那一次,我知道了别人家的孩子是谁。

那天天气晴朗,我带着好成绩蹦跳着走在回家的路上。路旁的一切都变得那么可爱,花儿迎接我,展示出了最动人的笑容。树上的鸣蝉好像知道了我的好成绩,大声叫喊着“知了,知了……”回到家,我不慌不忙地拿出试卷递给母亲。母亲笑了,给予我鼓励,让我继续努力。

别人家的孩子,别人家的孩子。哦,原来就是曾经的我啊!我看着那张照片,心里默念着:我就是那个别人家的孩子,我就是那个优秀的孩子……

七(7)班 杨世杰

指导老师:刘晓美

流溢在笔尖上的幸福

导师制促年轻教师快速成长



响力和办学实力的不断提高,学校发展迅速,学生数量猛增,教师队伍也不断壮大。随后主持人宣读“师带徒”名单,举行隆重的拜师仪式,签订“师带徒”协议(右图)。“徒弟”怀着虔诚的心情,向“师傅”敬送拜师茶,献鲜花,躬行拜师礼(左图)。导师代表朱振英老师和徒弟代表王名老师,先后进行了热情洋溢、感人肺腑的发言。各位老师也纷纷表达了自己的承诺和决心。

近几年来,随着新星学校的社会影

响力和办学实力的不断提高,学校发展迅速,学生数量猛增,教师队伍也不断壮大。周口新星学校赵校长告诉记者,新入职的教师,都是知识丰富,接受能力强,有激情,很热心,但教学经验欠缺。学校领导积极组织,选拔骨干,开展“师带徒”活动,目前,“师带徒”活动已成为该校的优良传统。这种结对指导对促进青年教师成长,使青年教师尽快掌握教育教学的方法和技巧,进而提高教师队伍的综合水平起到了重要的作用,为推进该校高质量教学奠定了基础。

青出于蓝而胜于蓝,冰水为之而寒于水。我们相信,该校通过狠抓“师带徒”活动,手拉手,肩并肩,一定会为新星学校培养一批又一批优秀教师、名师;我们更相信,在各位教师辛勤努力下,一定会培养出更多优秀的学生;我们有理由相信,在该校领导和各位教师的共同努力下,周口新星学校教育事业会创造出更加辉煌的明天!

周口新星学校

周口新星学校是经上级主管部门批准,集小学、初中为一体的全日制寄宿式学校。它位于八一路北段,川汇区生态园东侧,占地100余亩。学校环境幽静、名师荟萃、管理科学、特色鲜明,实为教书育人之良境、求学纳知之胜地。

自办学以来,新星学校努力践行陶行知先生的教育理念——办真教育、育真人才。该校树立团结奋进、求实创新的校风,敬业求索、博学育人的教风,立志刻苦、善思多能的学风,致力于让每一个孩子得到发展,让每一位教师施展才华,让每一位家长收获希望!

目前,该校不断完善基础设施,加强教学管理,完善教师队伍,提供优质服务,学校规模不断扩大,在校生已突破8000人。

近几年来,该校中招成绩屡创新高,培养了大批的优秀学生,得到了众多学生家长的高度评价。

咨询电话:18736149299 刘老师
地址:周口市八一路北段川汇区生态园东侧

校园环境优美

服务设施好

教学丰富多彩



打造豫东名校 领航周口教育